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資料１（所管事項）

平成２７年度政策等の評価の実施状況について

平成２８年２月２４日
総 合 政 策 課

各実施機関（知事、教育委員会、公安委員会及び警察本部長）が平成27年度
（評価対象：平成26年度）に行った政策等の評価の実施状況は、次のとおりで
ある。

Ⅰ 政策等の評価の体系と目的

政 策 政 策 評 価 （政策の進行管理）

元気プラン
の６戦略

施 策 施 策 評 価（施策の効果的な推進）
政策・施策体系上の
42施策

予算事業 事 業 評 価
目的設定

↓
256事業 中間評価

↓
※政策、施策等の数は知事が行った評価を例示 事後評価

○ 政策等の評価は、目標数値に対する達成度などの評価に加え、目的に応じ
た事業の展開状況や、それぞれの政策を取り巻く外的要因の変化なども併せ
て、総合的に判断している。

○ 実績の評価に当たっては、原則として平成26年度の数値等を使用している。
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Ⅱ 知事が行った政策等の評価の実施状況等（概要）

１ 政策評価 （対象：「第２期ふるさと秋田元気創造プラン」の６つの戦略）

（１）評価結果別一覧

評価結果 件数 政 策

順 調 0

○産業構造の転換に向けた産業・エネルギー戦略 （戦略１）

○国内外に打って出る攻めの農林水産戦略 （戦略２）

概ね順調 6
○未来の交流を創り、支える観光・交通戦略（戦略３）

○元気な長寿社会を実現する健康・医療・福祉戦略（戦略４）

○未来を担う教育・人づくり戦略（戦略５）

○人口減少社会における地域力創造戦略（戦略６）

やや
遅れている 0

遅れている 0

計 6

（２）評価の概要（戦略別）

戦略 評価の概要
○企業の競争力向上に向けた支援体制の整備や事業承継に向けた取組、地域の

戦略１ 産業を牽引する中核企業の育成が進むなど、体系下にある施策の成果指標の

達成状況がほぼ順調であることから「概ね順調」と評価。

○園芸メガ団地の整備による競争力の高いナショナルブランドづくりや６次産

戦略２ 業化に向けた取組、林業の低コスト生産体制の整備が進むなど、体系下にあ

る施策の成果指標の達成状況がほぼ順調であることから「概ね順調」と評価。

○食・農・観の連携による取組への支援やＪＲ東日本と連携した観光キャンペ

戦略３ ーンによる宿泊客数の増加、海外での販路拡大の取組による農産物や食品の

輸出の増加、国民文化祭開催を契機とした文化活動の高まりなど、体系下に

ある施策の成果指標の達成状況がほぼ順調であることから「概ね順調」と評

価。

○各種予防啓発活動の推進による脳血管疾患の年齢調整死亡率の改善や若手医

戦略４ 師のキャリア形成支援等による病院勤務医師の増加、自殺死亡率の全国最下

位からの脱却が図られるなど、体系下にある施策の成果指標の達成状況がほ

ぼ順調であることから「概ね順調」と評価。

○キャリアアドバイザーの取組によるキャリア教育の充実、少人数学級拡大等

戦略５ による高い学力の維持、スクールカウンセラーや地域人材を活用した児童の

悩み相談体制の整備が図られるなど、体系下にある施策の成果指標の達成状

況がほぼ順調であることから「概ね順調」と評価。

○「脱少子化モデル企業数」が増加するなど脱少子化に向けた気運の醸成や子

戦略６ 育て家庭への経済的支援の充実、地域コミュニティのサポート体制強化が図

られるなど、体系下にある施策の成果指標の達成状況がほぼ順調であること

から「概ね順調」と評価。
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２ 施策評価 （対象：「第２期ふるさと秋田元気創造プラン」の政策・施策体系上の４２施策）

（１）評価結果別一覧

評価結果 件数 主な施策
○秋田の文化力の更なる向上による地域の元気創出

順 調 4 ○県と市町村の協働の推進

○安全・安心なまちづくり

○科学技術による活力ある地域づくり

○企業の経営基盤の強化と地域産業の振興

○“オール秋田”で取り組むブランド農業の拡大

○ビジネスとして継続・成長していく総合戦略産業としての観

光の推進

概ね順調 31 ○いのちと健康を守る医療提供体制の充実強化

○グローバル社会で活躍できる人材の育成

○官民一体となった少子化対策の推進 など

○秋田の成長を牽引する企業の育成と成長分野への新たな事業

やや 展開

遅れている 7 ○水産物のブランド確立と新たな水産ビジネスの展開

○元気で長生きできる健康づくりの推進

○高等教育の充実と地域貢献の促進

○秋田への定着、移住・定住の拡大 など

遅れている 0
計 42

（２）評価の概要（評価結果別）

評価結果 評価の概要
○「秋田の文化力の更なる向上による地域の元気創出」については、国民文化

順調 祭開催・新美術館開館等により、アートを活用した地域活性化イベントへの

来場者数も増加し、成果指標の「主要文化施設への入場者数」も目標を達成

していることから「順調」と評価。

○その他の施策も、目標を達成していること等により「順調」と評価。

○「企業の経営基盤の強化と地域産業の振興」については、成果指標である「製

概ね順調 造品出荷額等」が目標を達成しているほか、「付加価値額」も前年度を上回っ

ており、グローバル化の進展による企業間競争の激化など、依然として県内

企業を取り巻く環境は予断を許さない状況にあるものの「概ね順調」と評価。

○その他の施策も、目標の達成や取組の状況等により「概ね順調」と評価。

○「水産物のブランド確立と新たな水産ビジネスの展開」については、評価指

やや遅れて 標である「海面漁協組合員１人当たりの漁業生産額」が目標を下回っている

いる ほか、水産加工品出荷額や新規漁業就業者数が前年度実績から減少している

ことから「やや遅れている」と評価。

○その他の施策も、目標の達成率の低さや前年度実績等の推移により「やや遅

れている」と評価。
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３ 事業評価

（１） 中間評価 （対象：継続事業） （２） 事後評価 （対象：終了事業）

４ 公共事業箇所評価

（１） 中間評価 （対象：継続事業） （２） 事後評価 （対象：終了事業）

５ 研究課題評価

（１） 中間評価 （対象：継続課題） （２） 事後評価 （対象：終了課題）

（３） 追跡評価 （対象：終了課題）

※今年度は対象事業なし

評価結果
件数

（今後の推進方向）

継続 217
改善して継続 11
見直し 0
休廃止 0
終了 28

計 256

評価結果
件数

（事業の妥当性）

妥当性が高い 9
概ね妥当である 8
妥当性が低い 0

計 17

評価結果
件数

(今後の継続・中止)

継続 12
改善して継続 0
見直し 0
中止 0

計 12

評価結果
件数

（事業の妥当性）

妥当性が高い 10
概ね妥当である 0
妥当性が低い 0

計 10

評価結果
件数

（今後の改善）

計画より大きな成果 0
計画より成果 7
計画通り 16
努力が必要 0
継続意義は低い 0

計 23

評価結果
件数

（研究成果の活用）

見込みを上回る 5
見込みをやや上回る 1
見込み通り 8
見込みをやや下回る 0
見込みを下回る 0

計 14
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Ⅲ 教育委員会が行った政策等の評価の実施状況等（概要）

１ 施策評価
（１）評価結果別一覧

評価結果 件数 施 策

順 調 2
○確かな学力の定着と独創性や表現力の育成

○生涯学習を行動に結び付ける環境と芸術・文化に親し

む機会づくり

○自らの未来を切り開き社会に貢献する人材の育成

概ね順調 3 ○豊かな心と健やかな体の育成

○良好で魅力ある学びの場づくり

やや
0

遅れている

遅れている 0

計 5

（２）評価の概要（評価結果別）

評価結果 評価の概要
○「確かな学力の定着と独創性や表現力の育成」は、成果指標の「県学習状況

順調 調査における通過割合」が目標をほぼ達成しているほか、全国学力学習状況

調査において全国トップクラスの成績であることから「順調」と評価。

○「生涯学習を行動に結び付ける環境と芸術・文化に親しむ機会づくり」につ

いては、成果指標である「地域で活動する行動人の人数」が目標を上回った

ほか、関連指標である「課題支援公立図書館・公民館図書室の割合」が目標

を大きく上回っていることから「順調」と評価。

○「自らの未来を切り開き社会に貢献する人材の育成」は、県内求人開拓、企

概ね順調 業情報の提供など、きめ細かな就職支援を行ったことにより、成果指標であ

る「高校生の県内就職率」は前年度実績を上回り、目標をほぼ達成している

ことから「概ね順調」と評価。

○その他の施策についても、目標の達成状況や取組状況により「概ね順調」と

評価。

２ 事業評価

（１） 中間評価 （対象：継続事業） （２） 事後評価 （対象：終了事業）

評価結果
件数

（今後の推進方向）

継続 21
改善して継続 6
見直し 0
休廃止 0
終了 2

計 29

評価結果 件数
（事業の妥当性）

妥当性が高い 2
概ね妥当である 3
妥当性が低い 0

計 5
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Ⅳ 公安委員会及び警察本部長が行った政策等の評価の
実施状況等（概要）

１ 政策評価
（対象：「平成26年秋田県警察運営の基本方針と重点目標」における重点目標のうちの４項目）

（１）評価結果別一覧

評価結果 件数 政 策
○犯罪の起きにくい社会づくりの推進

順 調 4
○交通死亡事故の抑止

○少年非行防止・保護総合対策の推進

○被害者支援の推進

概ね順調 0
遅れている 0

計 4

（２）評価の概要

評価結果 評価の概要
○「犯罪の起きにくい社会づくりの推進」については、地域住民による活発な

地域安全活動、それぞれの地域における犯罪情勢の的確な分析に基づく犯罪

の抑止対策、街頭キャンペーン等の広報啓発活動により刑法犯認知件数が４

年連続で全国最少となるとともに、検挙率も８年連続で50％を超え全国トッ

順 調 プクラスを維持しており、「順調」と評価。

○「交通死亡事故の抑止」については、高齢者安全・安心アドバイザーによる

きめ細かな高齢者向け交通安全教育活動、悪質性、危険性及び迷惑性の高い

違反に重点を置いた指導取締り等により、平成26年中の交通事故は、発生件

数、死者数及び負傷者数の全てが減少しており、「順調」と評価。

○その他の項目についても、実績や取組状況から「順調」と評価。
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２ 施策評価

（１）評価結果別一覧

評価結果 件数 主な施策
○地域犯罪情勢に即した犯罪抑止対策の推進

○「秋田県地域安全ネットワーク」の活性化及びこれを基

盤とした社会の規範意識の向上と絆づくりの推進

○高齢者対策を最重点とする総合的な交通事故防止対策の

着実に推進 7
推進

○飲酒運転等悪質性、危険性及び迷惑性の高い違反に重点

を置いた指導取締りの推進

○安全で快適な交通環境の整備

○非行少年を生まない社会づくりの推進

○被害者の視点に立った警察活動の推進

改善を図り
0

ながら推進

見直しが 0
必要

計 7

（２）評価の概要

評価結果 評価の概要
○「地域犯罪情勢に即した犯罪抑止対策の推進」については、地域の犯罪情勢

着実に推進 を分析し、自主防犯団体との連携・協働により実態に即した各種犯罪抑止活

動を推進した結果、刑法犯認知件数の減少と高水準な刑法犯検挙率を維持で

きていることから「着実に推進」と評価。

○その他の施策についても取組状況や施策の効果により「着実に推進」と評価。

３ 事業評価

（１） 中間評価 （対象：継続事業） （２） 事後評価 （対象：終了事業）

※今年度は対象事業なし評価結果 件数
（継続の推進方向）

継続（充実） 1
継続（現状維持） 9
継続（改善） 0
統合、廃止 0
終了 0
休止 0

計 10


